

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

11 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2876

25-06-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കേരളത്തിലെ പൈതൃക മൂല്യമുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ നവീകരണം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. കെ.വി.സുമേഷ്</p>	<p align="center">ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ (പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കേരളത്തിലെ പൈതൃകമൂല്യമുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങൾ, അതിന്റെ പഴമ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് നവീകരിക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(എ) കേരളത്തിലെ പൈതൃകമൂല്യമുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങൾ, അതിന്റെ പഴമ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് നവീകരിക്കുന്ന പദ്ധതി റവന്യൂ(ദേവസ്വം) വകുപ്പിൽ നിന്ന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടില്ല.</p> <p>എന്നാൽ 1968 -ലെ കേരള പ്രാചീന സ്മാരക പുരാവസ്തു സങ്കേത പുരാവശിഷ്ട ആക്ട് പ്രകാരം സംരക്ഷിത സ്മാരകമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്മാരകങ്ങളുടെ പട്ടിക പുരാവസ്തു വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ടി പട്ടികയിൽപ്പെട്ട ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികൾ പുരാവസ്തു വകുപ്പ് മുഖേന നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.</p> <p>കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള 86 ക്ഷേത്രങ്ങൾ പൈതൃകം നിലനിർത്തി കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡ് തന്നെ സംരക്ഷിച്ച് വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാന പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെയും കേന്ദ്ര പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെയും സഹകരണത്തോടെ മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള പൈതൃക ക്ഷേത്രങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. അപ്രകാരം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്നും തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പട്ടിക അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.</p>
<p>(ബി) പ്രസ്തുത ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പട്ടിക തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ; അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) കേരളത്തിലെ പൈതൃകമൂല്യമുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങൾ, അതിന്റെ പഴമ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് നവീകരിക്കുന്ന പദ്ധതി റവന്യൂ(ദേവസ്വം) വകുപ്പിൽ നിന്ന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടില്ല.</p> <p>എന്നാൽ 1968 -ലെ കേരള പ്രാചീന സ്മാരക പുരാവസ്തു സങ്കേത പുരാവശിഷ്ട ആക്ട് പ്രകാരം സംരക്ഷിത സ്മാരകമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള</p>

		<p>ക്ഷേത്രങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്റ്റാരകങ്ങളുടെ പട്ടിക പുരാവസ്തു വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ടി പട്ടികയിൽപ്പെട്ട ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികൾ പുരാവസ്തു വകുപ്പ് മുഖേന നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.</p> <p>കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള 86 ക്ഷേത്രങ്ങൾ പൈതൃകം നിലനിർത്തി കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡ് തന്നെ സംരക്ഷിച്ച് വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാന പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെയും കേന്ദ്ര പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെയും സഹകരണത്തോടെ മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള പൈതൃക ക്ഷേത്രങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. അപ്രകാരം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്നും തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പട്ടിക അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.</p>
(സി)	<p>ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കുന്നതിന് സർവ്വേ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; അതിൻപ്രകാരം കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്നും തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റ് നിയോജക മണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) കേരളത്തിലെ പൈതൃകമൂല്യമുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങൾ, അതിന്റെ പഴമ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് നവീകരിക്കുന്ന പദ്ധതി റവന്യൂ(ദേവസ്വം) വകുപ്പിൽ നിന്ന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടില്ല.</p> <p>എന്നാൽ 1968 -ലെ കേരള പ്രാചീന സ്റ്റാരക പുരാവസ്തു സങ്കേത പുരാവശിഷ്ട ആക്ട് പ്രകാരം സംരക്ഷിത സ്റ്റാരകമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്റ്റാരകങ്ങളുടെ പട്ടിക പുരാവസ്തു വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ടി പട്ടികയിൽപ്പെട്ട ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികൾ പുരാവസ്തു വകുപ്പ് മുഖേന നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.</p> <p>കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള 86 ക്ഷേത്രങ്ങൾ പൈതൃകം നിലനിർത്തി കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡ് തന്നെ സംരക്ഷിച്ച് വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാന പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെയും കേന്ദ്ര പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെയും സഹകരണത്തോടെ മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള പൈതൃക ക്ഷേത്രങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. അപ്രകാരം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്നും തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പട്ടിക അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.</p>

അനുബന്ധം

ക്രമ നമ്പർ	ക്ഷേത്രത്തിന്റെ പേര്	നിയോജക മണ്ഡലം
1	മുഴക്കുന്ന് ശ്രീ മുദംഗശൈലേശ്വരി ക്ഷേത്രം	പേരാവൂർ
2	അണ്ടല്ലൂർക്കാവ് ക്ഷേത്രം	ധർമ്മടം
3	തിരുവങ്ങാട് ശ്രീരാമസ്വാമി ക്ഷേത്രം	തലശ്ശേരി
4	ചിറക്കക്കാവ് ഭഗവതി ക്ഷേത്രം	തലശ്ശേരി
5	കൊട്ടിയൂർ ക്ഷേത്രം	പേരാവൂർ
6	മക്രേരി ശ്രീ സുബ്രഹ്മണ്യസ്വാമി ക്ഷേത്രം	ധർമ്മടം